

严把关口，防岛外输入，强化重点人群保护

我省发布优化疫情防控二十条措施

本报海口11月15日讯（记者 马珂）11月15日，海南省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部发布《关于进一步优化新冠肺炎疫情防控工作细化措施的通知》（以下简称《通知》）。据悉，根据《关于进一步优化新冠肺炎疫情防控措施 科学精准做好防控工作的通知》（联防联控机制综发〔2022〕101号）文件要求，结合我省新冠肺炎疫情防控工作实际，制定我省新冠肺炎疫情防控二十条措施。

将风险区划分为“高、低”两类

《通知》要求，密切接触者实施“5天集中隔离+3天居家隔离”，期间赋码管理、不得外出。市县拟订细则，负责对居家隔离人员进行管理并提供服务，对不具备居家隔离条件的继续实行集中隔离措施。解除集中隔离后，“点对点”至居家隔离场所，不得使用公共交通工具。集中隔离医学观察的第一、2、3、5、7天各开展1次核酸检测，居家隔离医学观察第1、3天各开展1次核酸检测。及时准确判定密切接触者，不再判定密接的密接。

高风险区外溢人员实施“7天居家隔离”，期间赋码管理、不得外出。在居家隔离第1、3、5、7天各开展1次核酸检测。不具备居家隔离条件的继续实行集中隔离措施。

将风险区划分为“高、低”两类。各市县在疫情发生后，要及时划定高风险区并对外发布。原则上将感染者居住地以及活动频繁且疫情传播风险

较高的工作地和活动地等区域划定为高风险区，高风险区一般以单元、楼栋为单位划定，不得随意扩大。在疫情传播风险不明确或存在广泛社区传播的情况下，可适度扩大高风险区划定范围。高风险区所在县（市、区）的其他地区划定为低风险区。高风险区连续5天未发现新增感染者，降为低风险区。符合解封条件的高风险区要及时解封。

“落地检”与分类管控相结合

《通知》要求严把关口，防岛外输入。坚持抵琼后的“落地检”+分类管控措施。加强远端管控。所有入琼人员凭48小时内1次核酸阴性证明登机（船、车），登机（船、车）前要扫码并如实填写“入琼码”相关信息，及时将信息分类推送社区管理。所有人员抵琼后落实“落地检”（即采即走，尽快检测），居家（酒店）等待结果，不外出、不到人群聚集的公共场所。

对于低风险区入琼人员，“落地检”之后，实施3天居家健康监测，期间实施3天2检，不聚餐，不到人群聚集公共场所。重点涉疫地区入琼人员，根据各地疫情情况、社区传播风险、外溢风险等因素动态研判提出重点涉疫地区建议名单。对来自重点涉疫地区人员，分类落实隔离观察、健康监测和核酸检测等措施。居家期间不出外。涉疫风险人员配合落实居家（酒店）健康监测等防疫措施。

关口城市负责对入琼人员实施入琼第一阶段管理，对不具备居家隔离条件的实施集中隔离；入琼人员目的地所在的市县核定居家隔离条件，对符合条件者，负责落实居家隔离人员管理并提供服务。

严防海上疫情输入。进一步加强渔船、渔民、鱼市、鱼贩等重点场所、重点人群的管理，落实核酸检测有关要求，加强“海渔码”的使用和管理，充分发挥其在出海报告、回港管理等方面的作用。

强化重点机构和重点人群保护

《通知》要求没有发生疫情的市、县（区）要严格按照第九版防控方案确定的范围对风险岗位、重点人员开展核酸检测，不得扩大核酸检测范围。一般不按行政区域开展全员核酸检测，只在感染来源和传播链条不清、社区传播时间较长等疫情底数不清时开展。

优化完善入境口岸的管控。落实远端管控。登机前查验48小时内1次核酸检测阴性证明。

对于入境重要商务人员、体育团组等，“点对点”转运至免隔离闭环管理区（“闭环泡泡”），开展商务、训练、比赛等活动，期间赋码管理，不可离开管理区。对免隔离闭环管理区内外方和中方人员严格落实闭环管理、个人防护、核酸检测等要求，严防“破环”。

入境人员阳性判定标准为核酸检测Ct值<35，对解除集中隔离时核酸检测Ct值35—40的人员进行风险评估。

估，24小时后再完成一次核酸检测，如核酸检测Ct值<35，立即转运至定点医院或方舱医院隔离治疗；如核酸检测Ct值35—40，一般为既往感染，居家隔离期间“三天两检”、赋码管理、不得外出。

对入境人员，实施“5天集中隔离+3天居家隔离”，不具备居家隔离条件的继续集中隔离，隔离期间赋码管理、不得外出。入境人员在省外完成隔离的，入境后不再重复隔离。集中隔离医学观察的第1、2、3、5天各开展1次核酸检测，居家隔离医学观察第1、3天各开展1次核酸检测。

强化重点机构和重点人群保护，落实社区及公共场所管控措施。摸清老年人、有基础性疾病患者、孕产妇、血液透析患者等群体底数，制定健康安全保障方案。优化对养老院、精神专科医院、福利院等脆弱人群集中场所的管理。进入酒店、商超、KTV、酒吧、电影院、旅游景点等公共场所，乘坐公共交通工具时扫地点码、查验健康码和72小时内核酸阴性证明。

大力整治“一刀切”、层层加码

《通知》要求各市县党委和政府要落实属地责任，严格执行国家联防联控机制和省疫情防控指挥部的防控政策，严禁随意封校停课、停工停产、未经批准阻断交通、随意采取“静默”管理、随意封控、长时间不解封、随意停诊等各类层层加码行为，加大通报、公开曝光力度，对造成严重后果的依法依规严肃追责。

加强封控隔离人员服务保障。各市县指挥部的社区管理与服务保障专班，要组织并监督社区、村镇做好封控隔离人员的管控措施落实、上门核酸检测、生活物资保障等工作，及时制定完善生活必需品市场供应，封闭小区配送、区域联保联供等预案，做好重要民生商品储备。全面摸排社区常住人口基础信息，掌握空巢独居老年人、困境儿童、孕产妇、基础病患者等重点人员情况，建立重点人员清单、疫情期间需求清单。优化封闭区域终端配送，明确生活物资供应专门力量，在小区内划出固定接收点，打通配送“最后一米”。

优化校园疫情防控措施。完善校地协同机制，联防联控加强校园疫情应急处置保障，优先安排校园转运隔离、核酸检测、流调溯源、环境消毒、生活物资保障等工作，提升学校疫情应急处置能力，支持学校以快制快处置疫情。各市县各校要严格执行国家和我省防控措施，坚决落实科学精准防控要求，不得加码管控。各级教育部门设立投诉平台和热线电话，及时受理、转办和回应，建立“接诉即办”机制，健全问题快速反应和解决反馈机制，及时推动解决师生急难愁盼问题。



扫码看
我省疫情防
控二十条
措施。

我省今日起
连续举办3场招聘会
提供逾2000个岗位

本报海口11月15日讯（记者易宗平）11月16日至18日，省人力资源开发局（省就业局）将举行3场专场招聘会，101家用人单位累计供岗2018个。

16日8时30分至12时，海口市美兰区和邦路3号的省人力资源开发局（省就业局）一楼公共招聘服务大厅，将举行“百企千岗促就业，勠力同心自贸港”互联网科技专场招聘会。目前已34家用人单位报名参加招聘会，共提供岗位625个。

17日8时30分至12时，省人力资源开发局（省就业局）一楼公共招聘服务大厅，将举行民营企业专场招聘会。目前已49家民营企业报名参加招聘会，共提供岗位930个。

18日8时30分至12时，省人力资源开发局（省就业局）一楼公共招聘服务大厅，将举行“百企千岗促就业，勠力同心自贸港”海南省工会专场招聘会。目前已18家用人单位报名参加招聘会，共提供岗位463个。

我省启动
“安全用药月”活动
将持续至12月中旬

本报海口11月15日讯（记者李梦瑶）11月15日，以“安全用药 同心同行”为主题的2022年海南省“安全用药月”活动在海口启动。活动将持续至12月中旬，重点展示我省药品监管工作成效，宣传药品领域改革创新成果，进行安全用药科普宣传。

活动期间将开展一系列活动，包括零售药店执业药师技能大赛、药品检验机构公众开放日、南药科普宣传特色活动、2022年药盾研讨会——益老益小“药”知道、药品安全风险防控交流会等。

值班主任：张成林 主编：吴维扬 美编：孙发强

专题

琼海·聚焦“四清”目标 厚植清廉村居根基

今年以来，琼海市纪委监委将清廉村（居）作为清廉琼海建设的重要抓手，印发《关于琼海市打造清廉村居的实施方案》，进一步推动全面从严治党向基层延伸。

打造“清廉班子”，发挥核心引领作用。认真执行《农村基层干部廉洁履行职责若干规定（试行）》，严把村干部廉政意见关，选优配强村（居）“两委”班子。强化村（居）党支部书记、村（居）委员会主任“一肩挑”党员干部

的日常监督，组织全市13个镇（区）200余名“一肩挑”党员干部接受为期2天的警示教育活动，不断增强村居“领头雁”的“廉动力”。

培养清廉干部，提升基层治理质效。建立村（居）干部廉洁档案，实行一人一档、专门保存，由镇（区）纪委进行动态监管，有效掌握村干部廉洁自律情况。坚持零容忍惩治基层“微腐败”，今年以来共查处农村干部17人。坚持严管与厚爱相结合，落实好

“三个区分开来”，今年以来，以书面澄清、会议澄清等方式对3名村干部开展澄清正名。

推行清廉村务，强化公开规范运行。落实“四议两公开”，严格按照程序议事决策，规范党务村务公开形式、内容。开展琼海市村（居）集体房屋租赁调研和琼海市合同清理专项监督工作调研，梳理出村（居）在集体房屋租赁管理、合同履行情况等方面存在的突出问题，深挖问题背后症

结，对症下药提出了建设性意见和建议，以小切口推动基层大治理。今年以来，共对4个镇39个村开展巡察，共发现问题104个，推动立行立改问题6个。

倡导清廉民风，带动优化政风社风。

充分依托基层廉政教育基地、廉洁书屋、村史馆等，打造清廉文化阵地，通过廉洁

文化讲坛、送戏下乡等方式，营造浓厚的

（文/杨宁）

扎紧制度篱笆 匡正清廉村居纲纪

海南省纪委监委通过强化监督、健全制度、压实责任、扎紧篱笆，着力确保清廉村居建设底线常在、“后墙”坚固。

持续推动村务监督规范化建设。组织召开村务监督工作推进会，实地观摩学习，推广优秀经验做法。制定《琼海市村务监督工作手册》，推行村务监督“四个一”工作法，做到“一周一监督、一月一会议、一季一总结、一年一考核”。结合各镇（区）纪委监委和村级组织管理实际，绘制

流程图和制定表格式台账，做到监督事项清晰明了，工作开展规范有序。

扎实推进“监督一点通”平台推广使用。充分发挥小微权力“监督一点通”平台作用，结合琼海实际，制定监督事项基本清单，将党务村务工作、集体“三资”管理、工程建设和产业发展项目、惠民资金补贴等重点领域划分为5大类27项监督事项，以信息化助力监督下沉落地、融入基层治理，打通监督“最后一公里”。截至

对症下药提出了建设性意见和建议，以小切口推动基层大治理。今年以来，共

对4个镇39个村开展巡察，共发现问

题104个，推动立行立改问题6个。

倡导清廉民风，带动优化政风社风。

充分依托基层廉政教育基地、廉洁书屋、

村史馆等，打造清廉文化阵地，通过廉洁

（文/杨宁）

深挖本土文化 为清廉村居铸魂

在清廉村居建设中，琼海市纪委监委以制度为纲、以文化为魂，深入挖掘传承优秀传统文化，大力弘扬红色文化、海洋爱国文化，让廉洁因子扎根乡土、深入人心。

宣扬红色文化，赓续红色血脉。大力挖掘和宣扬红色娘子军精神及琼崖革命“二十三年红旗不倒”的本地红色文化，将红色作品、红色党课送到基层，讲好琼海红色故事，传承琼崖红色基因。万泉、龙江、阳江等乡镇结合当地人文特点、自然景观，因地制宜挖掘红色文化中的清廉元素，建村史馆、发行红色书籍、开展爱国主义教育。

依托海洋爱国文化，做好“渔廉”融合文章。结合潭门镇的特点，将海洋爱国文化融入到清廉村居建设，打造一乡一品、一村一品的特色清廉文化品牌。让润物无声的文化精神在群众中进发力量，促进淳朴民风的形成。

（文/杨宁）

广告·热线：66810888

The advertisement features a large red banner with the text "狂欢双11 ‘移’价到底" (Double 11,移 Price到底). Below it is a red arrow-shaped banner with "首购特惠专区" (First Purchase Special Zone) and "云数据库 月 每月低至2.88元" (Cloud Database Monthly Low to 2.88 yuan). A smaller text below states "活动对象：未付费购买过首购特惠专区产品的移动云用户 (付费金额≤0)" (Target audience: Unpaid users who have not purchased products in the first purchase special zone (paid amount ≤ 0)). At the bottom, it says "活动时段" (Activity period) from "2022年11月11日上午10:00 ~ 2022年11月21日上午10:00" to "2022年12月1日上午10:00 ~ 2022年12月11日上午10:00". The background shows stylized buildings and clouds.

广告

服务热线：4001 10086 8

移动云 更安全 更智慧

移动云官网网址 <https://ecloud.10086.cn>